



ثانوية الحاج احمد حطاب مدروسة تيارت

                                      السنة الدراسية 2013/2014
الأستاذ     خماس رابح 
                         المدّة : 2(سا                           قســــــــــــم : 3 تقني رياضي



                 الفرض الثاني للفصل الأول في العلوم الفيزيــــائية
التمرين الأول :

البلوتونيوم معدن ثقيل اصطناعي , يوجد له حوالي 15نظير من بينها uP238 , uP239, uP241وهي انوية انشطارية. 

إن كل من النواتين uP238 و uP239تصدر جسيمات ألفا(α) وأشعة غاما(γ)  بينما العنصر uP241 يصدر جسيم(-β). 

المعطيات : 
	النواة
	لبلوتونيوم 239
	تيلور 135
	موليبدان 102
	اليورانيوم 235
	نبتونيوم 237
	أميركيوم 243
	كوريوم 245

	الرمز
	uP23994
	eT13552
	oM10242
	U234 92
	PN27393
	mA24395
	mC24596

	الكتلة بu
	239.0530
	134.9167
	101.9103
	235.0439
	237.0482
	243.0614
	245.0655

	(n)=1.0086um
	1Mev=1.6022 x 10 -13 j
	1u = 1.66054 x 10 -27
	=3x10 8c


 1-1- عرف النظائر.
1-2- ما المقصود بكلمة انوية انشطارية ؟

1-3- ان العدد الذري لعنصر البلوتونيوم هو=14Z
· أعط مكونات كل من النواتين  uP238 و uP239
2 - يمكن نمذجة اصطدام نترون بنواة البلوتونيوم239 بالمعادلة التالية : 

n310 +  oM10242 +   eT13552                  n10 +  uP23994
2-1- احسب النقص في الكتلةmΔ مقدرا بgk لهذا التحول النووي .
2-2-أحسب بالجول ثم بالveM الطاقة الناتجة عن الانشطار النووي لنواة واحدة من  uP23994
2-3-  يبين الجدول التالي طاقة الربط للانوية التالية : 
	النواة
	uP23994
	eT13552
	oM10242

	طاقة الربط بال veM
	
	3 10x 1.12
	102 x8.64


أ/ اعط العبارة الحرفية للطاقة المتحررة نتيجة انشطار نواة واحدة من uP23994 بدلالة طاقة الربط لهذه الأنوية .
ب/ استنتج طاقة الربط لنواة uP23994
ج/ أحسب قيمة طاقة الربط لكل نكليون مقدرة بال veM للأنوية الثلاثة السابقة ثم أستنتج أيهما أكثر استقرار. 

التمرين الثاني :
النواة 614C إشعاعية النشاط ،زمن نصف عمرها t½ = 5580ans تبقى نسبة هذه الأنوية ثابتة عند الكائنات الحية  

 و لكن بعد وفاتها تتفكك لتتحول تلقائيا إلى أنوية الآزوت 714N و يمكن بذلك تحديد تاريخ وفاتها . 

 اكتشف قبر الفرعون توت غنج أمون سليما بوادي الملوك بالقرب من الأقصر بمصر ، نريد تحديد الحقبة التي حكم فيها هذا الفرعون .

1 - أكتب المعادلة النووية لتتفكك نواة الكربون 614C ، ما نوع النشاط الاشعاعي المميز لها ؟ 

2 – أكتب عبارة قانون التناقص الاشعاعي ، و استنتج العلاقة بين نصف العمر t½ و الثابت الاشعاعي λ . 

3 – قياس النشاط الاشعاعي للكربون 14الموجود في قطعة جلدية نُزعت من جسم الفرعون أعطى 0.138 تفكك 

     في الثانية لكل 1g بينما تلك القيمة تساوي 0.209 تفكك في الثانية بالنسبة لكائن حي . 

   أ / أكتب عبارة النشاط الاشعاعي A(t) بدلالة : λ ، t ، A0 (النشاط الابتدائي عند t =0 ) . 

  ب / حدّد بالسنوات عمر قطعة الجليد . 

 جـ / علما أن القياسات تمت سنة 1995 ، في أية حقبة عاش الفرعون توت غنج امون ؟                 
ناجحون بعون الله 























































































































































































































































